

# 风雨送清凉，明起江苏跟高温说拜拜

后天最高气温只有31℃左右了，受台风外围影响，本周雷阵雨偏多

昨天上午9时49分，江苏省气象台在连续发布7个高温橙色预警信号后，终于变更预警信号，降级发布高温黄色预警信号。13市气象台也纷纷变更为黄色预警，或直接解除了高温预警信号。昨天全省最高气温也降到了37℃以下，南京高淳36.9℃成为全省最热的地方。

今天，淮河以南地区还是晴好为主，高温天气持续。不过明天起，阴雨将成为本周天空的霸主，全省高温也降到35℃以下，后天最高气温只有31℃左右了。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑

## 南京三日天气

今天	多云，东到东南风4级左右，27℃~36℃
明天	多云到阴有阵雨或雷雨，27℃~35℃
后天	阴有阵雨或雷雨，26℃~31℃



南京持续高温，马路上法桐落叶干枯现“夏日秋景” CFP供图

## 高温降级 橙色预警变黄色

昨天，小伙伴们有没有感觉凉快一点？除了沿江苏南大部分地区在36℃左右，其他地区都在33℃到34℃之间，淮北部分地区只有30℃左右。南京高淳36.9℃，已经是全省最高气温了。

江苏省气象台也于昨天上午变更高温橙色预警信号为黄色，淮河以南地区高温仍在持续。而截止到昨天下午6点，全省各市区的高温预警信号也减少到20个，只有沿江一带地区各市、县仍在高温预警中。

截止到昨天，江苏此轮高温天已经持续了12天。这场高温“持久战”，今天终于走到尽头了。

## 台风来了 明后天全省有雨

江苏气象预计，今天全省多云，淮北及苏南地区有雷阵雨。气温方面，仅淮河以南地区高温天气仍在持续，其中西部地区35℃到36℃，其他地区33℃到34℃。

明后两天，江苏就将全面退出35℃阵营了。昨晚，中央气象台发布台风橙色预警信号，今年第4号台风“妮妲”已经加强，预计在今天进入南海东北部海面，明天白天将在广东沿海登陆，登陆时或达到台风级或强台风级别，最大风力13到14级。受台风外围影响，明后两天江苏全省有雨，其中，淮河以南局部大雨。

大风大雨送清凉，全省高温也暂缓，明天江苏最高气温在32℃到35℃之间，后天就降到28℃到31℃了。

## 本周阴雨 没有大范围高温

高温按下暂停键，能维持多长时间？

至少本周内没有大范围高温天气了。江苏气象的预报员告诉现代快报记者，从目前的预报来看，本周以阴雨天气为主，没有区域性高温。

而根据中国天气网的7天预报，南京从明天起到周五都是雷阵雨转阴的天气，后天起最高气温就下降到31℃左右了。这个星期，小伙伴们终于可以喘口气。不过，雷阵雨偏多，就要注意防范短时强降水、雷雨大风、冰雹等强对流天气。三伏天内，防暑降温工作仍要持续。

## 南京7月天气回顾

### 上半月 雨雨雨

15天里，有10天都在下雨，而且雨还不小。



### 下半月 晒晒晒

12天高温，9天在37℃以上。5个高温黄色预警信号，6个高温橙色预警信号。

制图 李荣荣

## ▶ 夏季，多关心独居老人

### 七旬老人 家中去世多日才被发现

近期警方接报多起类似警情

闻到邻居家有浓烈异味，原来是有人去世多日，遗体已散发异味。这是最近发生在南京某小区的真实事件。其实最近，南京秦淮警方接报多起老人在家去世的警情。警方表示，不排除老人去世和高温有关，希望广大市民多关心家中老人，做好防暑降温措施。

通讯员 秦公轩 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲

7月30日下午5点多，南京秦淮区某小区内，一位居民闻到6楼有浓烈异味。“这户人家住着一对老夫妻，最近几天没看到他们，会不会出事了？”这位居民顿时有了不好的预感，于是前去敲门。

很快，老太太出来开门。这位居民进去一看，发现老大爷已经去世多日。

接到报警后，南京秦淮公安分局秦虹派出所和刑警大队的民警赶到现场。

据了解，去世的老人今年77岁，因老太太患有老年痴呆症，她并没有意识到老伴儿已经去世，也没有报警。经法医鉴定，去世老人无外伤，排除他杀可能。当晚9点多，经过警方协调，殡仪馆将老人遗体运走。

现代快报记者了解到，由于两位老人是重组家庭，警方

经过大量工作后才联系到了老人的子女前来处理后事。

“其实，这几天我们已经接到了多起老人在家中去世的警情，其中不乏独居老人。”南京秦淮公安分局民警介绍，7月29日上午，警方接连接到两起报警，均为老人在家中突然去世。其中一位老人80多岁，坐在躺椅上就去世了，身上无外伤，排除他杀。另外一位79岁的老人则坐在马桶上突然去世。“7月29日下午，我们又接报有独居老人去世，也是去世多日才被人发现。”民警说。

警方表示，频发的老人离世可能和持续高温诱发疾病有关。在此，警方提醒广大市民，多关心家中有老人，做好防暑降温措施。同时，对于家中有老人独居的，应该多看望，以免发生意外。

## ▶ 夏季，多关注电梯安全

### 电梯也“中暑” 最近故障多了近三成

高温天，人容易中暑，电梯也容易出毛病！现代快报记者从南京市质监局了解到，截至7月25日，6月和7月两个月，南京96333共接到困人故障1376起，跟4月和5月相比，困人故障上升了26.82%。多发的原因就是高温、高湿。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑

数据显示，越是夏季高温，电梯故障越多。

南京6月1日到7月25日，

96333共接处困人故障1376起，相比去年同期，上升了6.09%。相比今年4月和5月，多出26.82%。

南京市质监局特检院电梯二部主任金严介绍，“电梯工作要有自己的恒定温度，国标规定，机房中的环境温度应保持在5℃到40℃之间，过冷和过热都容易引起故障。”他介绍，部分小区机房没有空调又缺少有效的散热，机房最高温度能达到70℃，甚至更高，在这样的情况下，电梯会进入热保护状态，自动停止运行，防止造成不必要的设备损毁和人身伤

害。今年6月份和7月份，电梯自动休眠的故障就发生了74起，占5.38%。

此外，高温天气用电多，用电高峰期间，因用电负荷过大引起停电，也会造成电梯困人。今年6月份和7月份就发生181起，占到13.15%。

高湿度也会造成电梯故障。金严介绍，相对湿度过高，会对电梯的电子设备造成极大的破坏。温差过大，电梯设备上会凝结水珠，一旦进入电子设备，便会造成破坏，导致设备故障，停止运行。今年这样的故障就有235起，占比17.08%。还有连续大雨导致电梯机房和地坑进水，造成电梯停运的事故，今年也发生了59起。